W 524  Znasledujicich vyrokii o podzemni vodé vyber jeden, ktery povazuje$ za pravdivy.

a) Podzemni voda se vyskytuje pouze pod zemi, nikdy se nedostane na zemsky po-
vrch.

b) Podzemni voda tece pod zemskym povrchem zpravidla pouze na pomérné kratkou
vzdalenost a poté vétsinou prameni na zemském povrchu.

¢) Podzemni voda je povazovana za neobnovitelny zdroj.

d) Podzemni a povrchova voda se nikdy nedostanou do kontaktu.

Spravna odpovéd: b)

Komenta¥i: Pro spravné zodpovézeni otazky je nutné porozumeéni kolobéhu vody v prirodé (velkému a malému vod-
nimu obéhu), znalost podminek vyskytu podzemni vody a jejiho vztahu k vodé na zemském povrchu. Podzemni voda
proudi prasklinami a poruchami pod zemskym povrchem. Zde také dochazi k jeji mineralizaci. Je v neustalém kolobé-
hu s povrchovou vodou, proto je povazovana za obnovitelny zdroj.

M 525  Ktery z nasledujicich zdroji je obnovitelny?

a) ropa b) uhli c) kyslik d) zemni plyn

Spravna odpovéd: c)
Komentaf: Kyslik je tvofen zelenymi ¢astmi rostlin pii fotosyntéze. Ostatni uvedené zdroje jsou neobnovitelné, pred-
poklada se jejich postupné vycerpani (vytézeni).

B 526  Vétrné elektrarny neznecistuji zplodinami ovzdusi, a pfesto je na mnoha mistech lidé
odmitaji. Uved aspon jeden divod, ktery k tomu mohou mit.

Spravné odpovédi: Ruseni Zivota zvitat, hlavné ptikii. Nebo: Naruseni vzhledu krajiny. Nebo: Vyrdbéji energii jen ¢édst
roku.

Komentai: Zvuk vznikajici pohybem vrtuli rusi zvéf v okoli vétrnych elektraren. Stojany i pohyb vrtuli vyznamné
zasahuji do prfirozeného Zivota ptaku v oblasti, kde jsou postaveny. K dal§im negativiim vétrnych elektraren patfi naru-
$eni razu krajiny, nerovnomérné zatézovani prenosové soustavy a potteba zaloznich zdrojt.
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